

州总工会“三举措” 推动新兴领域组织建会入会

工人日报记者 邢生祥

近年来,海西州总工会不断创新工作方式和方法,大力推进非公企业、新就业形态群体等新兴领域建会入会,不断提升服务职工能力和水平,推动建会入会工作再上新台阶。

部门联动聚合力。海西州总工会坚持“党建带工建、工建服务党建”,与海西州委社会工作部联合印发《关于进一步做好新兴领域工会组织建会入会工作的通知》,探索有形有效覆盖的途径和方

式,建立完善建会入会长效机制,大力消除“空白点”和“盲区”,推动新兴领域建立工会组织。在工作推进中,各级工会组织和社会工作部门加强沟通联系,把推动新兴领域党组织和工会组织覆盖当成一项重要的政治任务来抓,创新工作举措,加大资金投入,推动新兴领域党工共建深度融合,逐步实现新兴领域党组织和工会组织全面覆盖、规范管理。

分类施策强实效。海西州总工会坚持党建引领,依托各类经济和社会党组织组建工会,对不具备建立党组织的,先

行建立工会组织,为党组织的建立做好基础工作,形成党建带工建、工建服务党建的良好局面。坚持培育典型,持续深入加强“推优入党”,依托技能培训、技能竞赛挖掘高技能人才,培育各类先进模范人物优先入党,着力提升工会组织引领力。坚持突出重点,突出抓好工业园区、社会组织、新就业形态劳动者建会入会工作,充分发挥工会“大学校”作用,做好思想引导、技能提升、维权服务等工作,切实维护其合法权益,让更多职工感受到工会“娘家人”的温暖。

多维发力求突破。海西州总工会坚持规范建会,采取单独组建、区域联建、行业统建、党群共建等模式,最大限度扩大组织覆盖。坚持互促互进,采取组织统筹共建、队伍统筹培养、制度统筹落实、活动统筹安排、资源统筹共享的方式,以党建带工建,协同推进。积极推行党组织书记与工会主席交叉任职,统筹抓好党建和工会工作。坚持统筹推进,按照“成熟一个、组建一个、健全一个、巩固一个”的总体思路,开展主动上门服务,破解工会建会问题。

德令哈: 交通管理添新措 新增“电子卫士”

本报讯(记者 李颖红 青普力) 近日,为进一步优化交通秩序,提升道路安全水平,德令哈市交警部门新增3段区间测速和9处“电子警察”闯红灯抓拍系统。该系统的上线,标志着德令哈市交通管理向智能化、精准化迈出了重要一步。

此次新启用的区间测速设备,分布在多条交通要道,通过计算车辆在固定

区间内的平均行驶速度,精准判定是否超速。“电子警察”闯红灯抓拍系统,则利用高清摄像头与智能识别技术,24小时监控路口交通状况,对闯红灯行为进行实时抓拍。

据了解,新增系统将于4月7日正式启用。“电子警察”高清摄像头清晰捕捉着过往车辆的一举一动,一旦有车辆闯红灯行为,系统便会迅速抓拍,并自

动记录时间、地点和车辆信息。在区间测速设备的起点和终点都设有醒目标志,车辆通过时,设备精准记录时间,后台系统根据行驶时间和区间距离计算车速,确保超速行为无所遁形。

德令哈市公安局交通管理大队一级警员许兆金说:“新系统的启用,旨在提升交通管理效率,降低交通事故发生率。以往,部分驾驶员心存侥幸,

超速、闯红灯等违法行为给道路安全带来极大隐患。现在,有了这些智能设备,交通违法行为将无处遁形。希望通过科技手段,引导市民养成良好的驾驶习惯,共同营造安全、有序的出行环境。”

今后,交警部门还将根据实际运行情况,不断优化和完善交通监控体系,为市民出行安全保驾护航。



春耕备播正当时 多措并举抓生产

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 郭守存)为切实做好2025年春耕备播工作,都兰县及时抓住春耕备耕关键节点,持续调整优化种植业结构,全力做好农资储备工作,强化农资市场监管,严厉打击制售假劣农资行为,提升农资产品质量安全保障水平,同时,加强对农牧民群众的宣传教育,激发农业生产创新活力,为全年粮食稳产增收奠定坚实基础。

严格落实粮食安全党政同责,深入实施藏粮于技战略,调整优化全县

种植结构,持续发展好枸杞、青稞、藜麦等支柱产业,预计于4月中旬开始播种。同时,为保障全县农业生产开好头、起好步,提前谋划,积极行动。着力做好种子、化肥、农药等生产资料的调剂、调运、储备和供应。

强化农资检查,保障农业生产安全。围绕农兽药管理、农兽药经营许可管理等内容组织开展农资经营安全培训活动,围绕春季田管和春耕备播等内容开展春耕备耕专题培训活动;

联合县市监、执法、公安等部门对种子、化肥、农药等农资产品进行检查。同时,向各乡镇调拨饲草394.05吨;目前全县畜禽存栏139.68万头(只、羽);制发《都兰县宗加镇羊传性胸膜肺炎防治方案》,先后邀请州动物疫病预防控制中心、兰州兽研所及新疆农业大学等专家教授赴重点乡镇指导开展羊传胸防控、牛病毒性腹泻综合症排查等工作,已经全覆盖完成发病羊群的羊传胸疫苗强化免疫接种任务。

援派任务的上一轮专家赴浙江后方医院,开展不少于3个月的眼科学习。“传帮带”的培养模式成效显著。单国栋的办公室里挂着一面锦旗,赠送者是澳门籍居民林女士。锦旗上写着“妙手回春 仁心仁术 悬壶济世 德艺双馨”。说起这面锦旗,单国栋打开了话匣子:“今年3月6日,医院门诊接诊了这名来青海旅游的患者林女士,经诊断为急性脑梗死,需要立即实施取栓手术。”

术前,依托与浙江大学医学院附属邵逸夫医院搭建的5G+AR远程急诊急救会诊系统及浙江援青“名医工作室”的专业技术支撑,两名海西州人民医院本地医生与浙江专家研讨完病情后独立手术,成功为患者实施了“经皮颅内动脉取栓术及脑血管造影术”。

“这是一台全程由本地医生参与的手术,过程非常顺利,患者术后恢复得较好。这也是医院医生成长、队伍能力提升的最好实例。”单国栋说。

今年是浙江对口援助海西州的第15个年头。15年来,一批又一批援青干部扎根高原,坚守援青重任。从西子湖畔到瀚海戈壁,1000多个日日夜夜里,单国栋用实际行动诠释着新时代援青医务工作者的担当与使命。正如他所言:“我没有太宏伟的目标,只希望通过我及团队的努力,让更多群众在家门口享受优质医疗。”

这份跨越山海的医者情怀,将永远镌刻在青藏高原的蓝天白云间。

十三届州委 第八轮常规巡察公告

根据州委统一部署,州委3个巡察组于2025年3月31日起开展十三届州委第八轮常规巡察。州委第一巡察组巡察州委社会工作部、州自然资源局党组,州委第二巡察组巡察州生态环境局、州木里煤田生态环保局党组,州委第三巡察组巡察州水利局、州科学技术协会党组,现场工作时间2个月左右。

按照深化政治巡察的要求,紧扣被巡察党组织政治责任和职能职责,州委巡察组将聚焦党中央重大决策部署在基层落实情况、聚焦群众身边不正之风和腐败问题、聚焦基层党组织和党员队伍建设、聚焦巡察整改和成果运用,深入开展监督检查。

州委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人和重要岗位领导

干部问题的来信来电来访,重点是

关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪

律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按有关规定转有关部门处理。

巡察期间,州委巡察组联系电话如下:

州委第一巡察组:

18909779052、15809770898

州委第二巡察组:

13897173558、18909771515

州委第三巡察组:

18009776803、13897572005

同时州委巡察组在被巡察单位办公地设置联系信箱;电子邮箱:zghxzwxcz@163.com。巡察期间来电、来访受理时间(工作日):上午8:30—12:00,下午14:30—18:00。

受理信访截止时间:2025年6月10日。

欢迎广大干部群众积极反映问题。

特此公告。

中共海西州委巡察工作领导小组办公室

2025年3月31日

教育系统联动巡察公告

根据全州教育系统联动巡察工作部署,2025年3月31日起,州委第四巡察组对州教育局党组、海西州高级中学、德令哈市第一中学进行联动巡察,州委第五巡察组对格尔木市第一中学、盐湖小学和都兰县高级中学、第一完全小学进行联动巡察。

按照政治巡察要求,把“两个维护”作为根本政治任务,对州教育局重点围绕贯彻落实习近平总书记和党中央重大决策部署情况,履行职能责任和深化改革情况,统筹安全和发展情况,落实全面从严治党责任情况,领导班子、干部人才队伍建设情况,基层党建情况,落实巡视巡察、审计等监督发现问题整改情况等6个方面开展政治巡察;对学校重点围绕党组织领导作用发挥、日常教育教学管理、重点人和重点岗位监督、校园安全管理等4个方面开展政治巡察。

州委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员,下一级

党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面举报和反映。

巡察期间,州委巡察组联系电话如下:

州委第四巡察组:

17709779676、18909775269

州委第五巡察组:

18909772650、13897081641

同时州委巡察组在被巡察单位办公地设置联系信箱;电子邮箱:zghxzwxcz@163.com。巡察期间来电、来访受理时间(工作日):上午8:30—12:00,下午14:30—18:00。

受理信访截止时间:2025年4月30日。

欢迎广大干部群众积极反映问题。

特此公告。

中共海西州委巡察工作领导小组办公室

2025年3月31日

乌兰: 拓宽产销渠道 推进名优产品提质发展

本报讯(通讯员 桑青 高原) 近年来,乌兰县凭借农牧业及资源优势,将拓宽牛羊销售渠道作为壮大县域富民产业的关键任务。通过引入加工企业、开展消费帮扶等有力措施,推动畜牧业提质增效,助力农牧民增收,为乡村振兴注入强大动力。

走进乌兰县乡村振兴产业园内的青海数字农牧有限责任公司车间,工人们熟练地对灌装好的黄焖茶卡羊肉罐头进行包装、打包,全力赶制订单。

青海数字农牧有限责任公司成立于2023年,专注肉食品深加工。公司利用茶卡羊肉天然含盐、无膻味的特点,采用“稀缺价值+社交裂变+精准渠道”的市场策略,推出黄焖茶卡羊肉罐头、茶卡羊肉肉粒、手抓羊肉、牦牛肉粒、红烧牦牛肉等系列产品,推动肉食品深加工行业向数字化发展,提升生产效率与产品质量。青海数字农牧有限责任公司总经理郭宁表示,高

原地区的牛羊肉,凭借鲜嫩、有机、美味等特点,赢得了广泛好评,目前公司生产的系列产品在上海、广州、长沙等地进行销售,市场前景十分广阔。

同在乌兰县乡村振兴产业园的浙商供应链平台企业——青海麦巴夫农牧科技有限公司,挖掘乌兰特色农牧业优势,整合销售渠道与平台资源,与乌兰县区域公共品牌“乌兰境物”深度融合。在保证产品“优质优品优价”的同时,拓展销售渠道,将乌兰优质农畜产品销往浙江湖州等地。青海麦巴夫农牧科技有限公司负责人陈幸称,公司发挥产业优势,确保产品品质,推动本地产业链增值,让乌兰农畜产品成为浙青消费者信赖的选择。截至2024年末,乌兰县茶卡羊养殖规模达149314只,2024年全年出栏76070只,产值达1亿1千万元。

乌兰县农牧和科技局副局长蔡贵梅表示,今后,乌兰县将以科技创新为

动力,依托茶卡羊品牌优势,通过科技赋能产业链延伸,立体化打造品牌矩阵,

多元化拓展产销渠道,创新完善联

农带农机具,建立集养殖、屠宰、加工、储藏、销售于一体的生态畜牧业养殖

基地,进一步打响茶卡羊品牌,为农牧民增收注入源源不断的动能,奋力描绘乡村振兴的崭新画卷。

遗失:海西州射箭协会的开户许可证正副本(核准号:J8590000361301、账号:105027270256)不慎遗失,声明作废。

遗失:天峻县民族高级中学的食品经营许可证正副本(编号:JY26328050008070)不慎遗失,声明作废。

跑马拉松时能量不够?「烧脑」来凑

KP 科普知识

近年来,研究人员指出,髓磷脂或可被视为耐力锻炼中大脑其他营养耗尽时的一种能量来源,但仍需开展进一步研究确定更极端的锻炼形式与大脑中髓磷脂含量的相关性,以及评估这些变化是否影响相关脑区域的神经生理学和认知功能。本项研究样本量较小,未来还需要在更大人群中进行测试确认。

对患者来说,时间就是生命。让当地群众信赖当地医院,就需要一支高水平的医疗队伍。单国栋持续落实“师带徒”帮教模式,援青专家与所在科室骨干医师签订带教协议,共对口带教业务骨干22名,为医院呼吸内科、神经外科等多个学科“造血”。同时,推出“双向组团”人才培养工作,2024年共选派19名本地医护骨干,随结束